

国家金融监管总局发布风险提示

警惕涉金融领域“代理维权”风险

5月11日，国家金融监督管理总局发布关于警惕涉金融领域“代理维权”风险的提示。国家金融监督管理总局表示，近年来，以“减免债务”“代理退保”为代表的涉金融领域“代理维权”乱象持续蔓延，有的已形成有组织的黑色产业链、非法利益链，侵害消费者合法权益，扰乱金融市场正常秩序。

“代理维权”形式繁多

公告显示，“代理维权”乱象主要有三种表现形式。第一，宣传信息夸张不实。不法分子通过网站、自媒体平台等发布信息，声称可以“优化债务”“修复征信”“全额退保”。以“维权不成功不收费”“成功处理众多案件”等为宣传噱头，虚构成功案例，诱导消费者。

第二，牟利方式花样繁多。不法分子常以各类“咨询公司”为伪装，向消费者收

取高比例维权提成、手续费、咨询费，不仅要求消费者提供身份信息、联系方式等，还要求消费者将身份证件、银行卡等交其“保管”，以便其非法出售个人信息牟利、截留维权退还资金，甚至擅自代消费者办理信用卡、小额贷款等套取资金。

第三，“维权手段”涉嫌违法违规。不法分子教唆消费者或以消费者名义发起大量不实投诉举报，提供夸大或虚假的证据，如编造误导销售、暴力催收等情节，虚假报警谎称身份证丢失被冒名开卡或信用卡被盗刷等。

国家金融监督管理总局提醒，“代理维权”乱象可能给消费者带来财产损失风险、信息泄露风险和法律责任风险。

勿受“更高收益”“全额退保”诱惑

为保护广大消费者合法权益，国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局提示广大消费者，要理性选择适当产品和服务。消费者要根据实际需求、自身经济情况和风险承受能力，从正规渠道选择适当的金融产品。

和服务，增强风险防范意识，勿受“更高收益”“全额退保”等诱惑，购买或换购超出自身风险承受能力的产品和服务，避免产生不必要的纠纷。

消费者要依法维护自身合法权益。因购买产品或接受服务与金融机构产生纠纷时，请通过与金融机构协商、向行业调解组织申请调解、向金融监管部门反映、向人民法院提起诉讼等渠道提出诉求，不可轻信不法分子虚假承诺，切勿受怂恿参与违法违规活动，避免陷入法律风险陷阱。

最后，消费者要注重保护个人信息及财产安全。消费者应妥善保管个人身份证件、银行卡、金融账户等，不轻易委托他人代办相关手续，避免个人信息被非法利用、泄露或买卖，避免个人财产遭受损失。如发现自身合法权益受到侵害，应保存相关证据，及时向公安机关报案。

(据《燕赵都市报》)



中国人寿寿险公司

助力长者老有所依

本报讯(记者张蕊)中国人寿保险股份有限公司始终心怀“国之大者”，坚持“以人民为中心”的发展思想，积极参与以基本医疗保障为主体、以其他多种形式补充保险和商业健康保险为补充的多层次医疗保障体系建设，积极推进商业养老保险发展，参与养老保险体系第三支柱建设，促进养老保险制度可持续发展。

中国人寿寿险公司陆续推出“夕阳红”“夕阳保”“银龄安康”“关爱老年人”“银龄无忧”等系列老年人专属保险产品，助力长者老有所依。

该系列保险产品结合老年人群风险特征和实际财务情况，以保障杠杠较高的意外风险保障为切入点，通过灵活可选的保险责任组合，为广大老年群体量身定制涵盖疾病身故、意外身故、意外伤残、意外骨折、医疗费用补偿、住院津贴、特定疾病等全方位保险保障。此外，中国人寿寿险公司不断提升保险产品的承保年龄上限，部分医疗保险

的最高投保年龄可达80周岁，续保年龄可达100周岁。

据介绍，2021年，为贯彻落实党中央、国务院关于规范发展第三支柱养老保险的重要部署，更好地服务多层次、多支柱养老保险体系建设，中国人寿寿险公司设计开发了“国寿鑫享宝专属商业养老保险”。该产品费用清晰透明，交费方式灵活；提供多个投资组合账户，不同投资组合账户提供不同的最低保证利率和结算利率，供客户根据自身风险偏好自主选择配置；保障范围较广，养老金责任、身故保险金责任，还额外提供失能护理保险金责任；额外提供因重大疾病或特定意外伤残的特殊退出权利。此外，中国人寿寿险公司还于2023年升级开发了“国寿鑫享宝专属商业养老保险(2024版)”，满足更广泛年龄段人群的养老保障需求。

2023年，为支持第三支柱养老保险体系建设，推动个人养老金业务发展，中国

人寿寿险公司设计开发了“国寿鑫民宝两全保险”。该产品保险责任包括身故或全残保险金、意外伤害身故或全残额外保险金、客运交通工具意外伤害身故或全残额外保险金、重大自然灾害意外伤害身故或全残额外保险金、满期保险金，满足城乡居民多样化的养老保障需求。

保险公司品牌严选



地址: 塔南路469号中国人寿大厦
客服电话: 95519 广告



论理财

年中要认真审视理财状况

□李学杰

时光荏苒，2024年就快过去半年了。这期间，不管我们经历了怎样的经济起伏，还是面临了多少的各种理财决策，到了年中这个承上启下的时段，进行一番回顾和规划，认真审视自己的财务状况，重新制订合理的理财计划。

首先，回顾过去半年的理财情况。查看收入和支出记录，分析哪些方面做得好，哪些方面需要改进。无论是成功获得了投资回报，还是又一次不慎迈入了理财陷阱，都值得从中汲取经验教训，为未来的理财决策提供参考。

其次，要进一步明确自己的理财目标。这些目标可以是短期的，如在接下来的半年内储蓄一定金额；也可以是长期的，如为退休生活准备足够的养老金。根据个人情况和价值观，确定最重要的目标，并将其分解为具体的、可衡量的步骤。

第三，当然是我们在投资理财中一直强调的预算。预算是理财的基础。在下半年开始之前，制订一个详细的预算计划，包括每月的收入和支出项目。将生活费用、房租、水电费、食品杂货等固定支出列出，并为娱乐、购物、旅游等可变支出设定合理的预算。确保预算合理且可持续，同时留出一些弹性空间以应对突发情况。通过严格遵

守预算，你可以更好地控制开支，避免不必要的浪费。

接下来，还是要有一个投资规划，因为想使财富保值增值，没有投资收益是很难做到的。根据个人风险承受能力和投资目标，制订适合自己的投资计划。可以考虑将一部分资金投资于股票、基金、债券等多元化的投资组合中。此外，也可以关注房地产市场、创业项目等其他投资机会。在投资过程中，要保持理性和冷静，避免盲目跟风和冒险投资。同时，定期对投资组合进行评估和调整，以确保其符合你的目标。

另外，我们还要牢记并切实落实，理财是一个不断学习和成长的过程。关注财经新闻、阅读理财书籍、参加理财培训等都是提升自己理财知识和技能的好方法。了解最新的理财趋势和政策，掌握投资工具和技巧，能够帮助你作出更明智的理财决策。

年中是一个新的起点，让我们把握这个机会，审视自己的财务状况，制订合理的理财计划。通过合理的规划、预算和投资，更好地管理个人财务，实现自己的理财目标。

记住，理财是一场持久战，需要坚持和耐心。祝大家在接下来的岁月里都能够取得良好的理财成果。

防范保险销售误导 维护自身合法权益

5月14日，国家金融监督管理总局河北监管局发布2024年第5期消费者风险提示：防范保险销售误导，维护自身合法权益。

风险提示指出，近年来，部分保险销售人员为提高业绩，在产品营销宣传过程中，时有夸大产品收益、掩饰产品风险等易引起人误解的行为，侵害了消费者的知情权。

国家金融监督管理总局河北监管局提醒广大消费者，不盲目跟风，确认保险合同内容后再投保。保险产品所提供的保障范围以合同条款中的保险责任为准，消费者不盲目听信宣传营销，应根据自身需求，详细了解产品承保机构、保障范围、除外责任等，认真选择最适合自己的保险产品，防范识别营销过程中混淆、模糊、夸大保险责任等风险。在投保交费前一定要仔细核对投保险种，了解合同重要条

款后再投保。

不随意委托，注意保护个人信息安全。消费者在选择和购买保险产品时，不要随意委托他人办理投保，不要随意签字授权，注意保管好重要证件、账号密码、验证码、人脸识别等个人信息，线上、线下投保务必做到本人确认，谨慎对待签字、授权、付费等重要环节，确保自己了解所签署或授权的协议内容。

不轻信“代理维权”，通过合法渠道维权。若消费者在购买保险过程中与保险公司发生消费纠纷，要通过正常渠道维护自身权益，及时向保险公司投诉或向行业调解组织申请调解，必要时可根据合同约定，申请仲裁或向法院起诉。不轻信“代理维权”“代理退保”等虚假承诺，不参与违背合同约定，提供虚假信息、编造事实的不法行为。

(据《燕赵都市报》)